
Ata da 7ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável  ( CADES ) da Vila Prudente

Foi realizado no dia 19 de Dezembro de 2022, segunda-feira, a 7ª Reunião Ordinária
Mensal do Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (
CADES ) de Vila Prudente, que ocorre de maneira híbrida, com início às 19:30 hrs na
Subprefeitura da Vila Prudente e pelo link do Microsoft Teams:

Endereço eletrônico para ingresso na reunião online, quando híbrida. As reuniões são
presenciais apenas desde o mễs de Dezembro de 2022.
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTk
wNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd
0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c54
7b85e3c8%22%7d

Foram registradas as presenças dos Conselheiros Titulares Eleitos:

- Elias Errero Vargas;
- Damares Helena Malaquias;
- Daniel Francisco Silva Porte da Paixão;
- Orien Tateshita.

Foi registrada a presença do Representante da Subprefeitura da Vila Prudente:

Coordenador (Servidor Público) o Sr. Jocimar Olaia, representante da Subprefeitura de Vila
Prudente e o Sr. Ruy, engenheiro agrônomo da Subprefeitura Vila Prudente.

Foi registrada a ausência dos Conselheiros Titulares:

- Tatiana Luciano de Moraes;
- Alaide Ferreira da Silva;
- Henrique Mattos da Silva;
- Cláudio Manoel De Paula;

Foram registradas as ausências dos Conselheiros Suplentes:

- Nilson Golla;
- Carlos César Mercúrio Fulussi.

Ausência justificada:
- Henrique Mattos da Silva ausentou-se devido a problemas de transporte para conseguir
chegar à Subprefeitura da Vila Prudente.

A reunião iniciou-se com a discussão e o início de conversas acerca do eventual e
futuro Parque das Linhas Correntes. A Conselheira Damares questionou como estavam os
andamentos de conversas entre o CADES, da Subprefeitura e o proprietário do terreno. O
Sr. Orien disse que haveria uma reunião e uma visita dos Conselheiros ao terreno,
entretanto, a iniciativa acabou por ser frustrada em razão de outros interesses do
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proprietário e também em razão do processo legal que corre junto a Prefeitura de São Paulo
para o terreno.

Os presentes apresentaram questões e dúvidas sobre o que seria o CADES em si,
como Conselho, que foi prontamente atendido pelo Sr. Ruy e Sr. Orien. Todas as dúvidas
sobre o funcionamento, papel e atribuição do Conselho em ação conjunta à Subprefeitura.

Em paralelo a discussão acerca dos papéis da Subprefeitura, fora estabelecido a
necessidade da conscientização da população sobre os diversos problemas econômicos,
sociais e ambientais voltados aos temas dentro do campo de ação do CADES. Assim, o Sr.
Elias ainda levantou destaque ao histórico problema de enchentes que toda a região da Vila
Prudente e arredores enfrentam há décadas, basicamente desde que os alicerces do bairro
foram levantados.

Os munícipes presentes na reunião cobraram a participação cada vez mais ampla
de toda a população local e demais interessados, afinal, a população presente, ativa e
militante nas causas da sociedade conseguem mais visibilidade e atenção para com a
Administração Pública.

A partir desta discussão inicial sobre os diversos temas presentes no dia a dia do
Conselho, o Sr. Orien buscou ao início discutir as propostas e o que cada conselheiro
espera do próximo ano de 2023. O Sr. Daniel conselheiro, afirmou que em sua visão possui
como prioridades de atuação no CADES, o desenvolvimento da proposta do Parque das
Linhas Correntes e também a tratativa para evitar e dirimir riscos e eventuais prejuízos à
região em decorrência das constantes enchentes enfrentadas. A Sra. A Conselheira
Damares relatou ter as mesmas preocupações, até em razão da posição geográfica comum
entre ambos, a questão de ampliar e preservar o máximo possível de áreas verdes, em
questão a prioridade para a região já em tratativas, tratando-se justamente do Parque das
Linhas Correntes.

O Sr. Elias ressaltou ainda que diversas áreas verdes com potencial para integração
urbana na sociedade apresentam diversos problemas, principalmente aqueles problemas
relacionados à contaminação. Os representantes da Administração Pública presentes
relataram quando questionados sobre os constantes problemas de alagamento na região,
relataram sobre o futuro projeto do Piscinão a ser construído no subsolo dos campos do
Friedenreich.

O Sr. Elias ainda, aproveitou a situação para promover seu projeto novamente,
acerca da revisão do Plano Diretor da Cidade de São Paulo para a criação de um parque
entre os municípios do ABC, prioritariamente São Caetano do Sul, São Paulo (Vila
Prudente) e possíveis outros municípios envolvidos.

Nesta toada os munícipes presentes afirmam constantemente que os piscinões não
funcionam na prática, ou não enchem, ou tratam-se justamente de uma medida paliativa e
que nunca resolverá os problemas pela raíz.

O Sr. Orien, relatou ainda, que dia 26/01 haverá uma reunião entre Órgãos
envolvidos, a Subprefeitura, munícipes e demais envolvidos e interessados, para
novamente cobrir, cobrar e estruturar propostas e medidas que resolvam definitivamente a
questão dos alagamentos na região. Após o convite, munícipes passaram a relatar suas
experiências sobre os problemas constantes na região e como isso prejudica
constantemente os rendimentos e o avanço social e econômico na região, já que afasta
investimentos e inclusive o progresso social da região.



Quase a totalidade dos munícipes trouxeram seus pensamentos, medos e anseios
sobre o constante levante de novos prédios na região, principalmente em locais que
usualmente apresentavam regiões florestais ou de mata estabelecida, o que implica
fortemente no problema dos alagamentos anteriormente discutidos.

As ideias para o novo e futuro Projeto do Parque das Linhas Correntes são muitos,
fora discutido e proposto que fosse um local verde bem demarcado, protegido e incorporado
à vida da sociedade no entorno, mas que ao mesmo tempo, pudesse fomentar e dar
destaque para o lado econômico, como um lugar para shows e apresentações, etc.

O Sr. Elias propôs também diversos outros meios e métodos de se estruturar uma
política pública ampla e eficaz em direção ao meio ambiente, como por exemplo, o
compromisso do Poder Público com a limpeza, conscientização, etc. Além da atuação de
entes privados, sejam setores comerciais, sejam residenciais, como coleta de água,
cisternas, lixo reciclável.

O Sr. Orien ressaltou novamente assunto já abordado anteriormente sobre a
participação popular.

Assuntos relacionados a sociedade em si, a Conselheira Damares trouxe a tona a
existência e a necessidade de maior atividade da população junto aos Conselheiros, para
auxiliar nas demandas, como por exemplo, o Conselho Participativo.

Foi debatido que as reuniões realmente têm a necessidade de ocorrerem
presencialmente, já que a Subprefeitura e o Conselho não possuem estrutura e estabilidade
para portar reuniões híbridas. Sendo necessário que haja a reunião presencialmente. O Sr.
Ruy destacou que há a demanda do órgão superior municipal para que hajam somente
presencialmente, justamente em razão da falta de infraestrutura de todas ou quase todas as
Subprefeituras.

O Sr. Elias ressaltou sobre uma proposta que foi enviada para a Rute, sobre o uso
de regiões que cercam as regiões de metrô. Não sabemos se foi adiante, pois, era uma
sugestão para o CADES Lapa.

O Sr. Orien ressaltou que existem divergências entre as demandas, função e papel
dos Conselhos Municipais, alguns temas em volta de segurança, saúde, transporte ganham
mais corpo para o Conselho Participativo. O Sr. Elias disse que buscaria o Sr. Henrique
para procurar e estabelecer os temas para que sejam passadas as demandas para os
Conselhos devidos.

A Sr. Damares disse que iria criar um meio de comunicação do CADES Vila
Prudente, nas redes sociais, para que assim consigamos juntar e alcançar cada vez mais
pessoas na sociedade para atentar-se aos temas de maior importância.

Frente a algumas demandas mais específicas de manutenção de ruas, cortes e
podas de árvores, o Sr. Ruy disse que é importante que a população saiba dos meios
existentes para que consigam trazer as suas demandas de maneira mais prática, rápida e
eficiente ao Poder Público.

Brevemente foi explanado sobre o Portal 156 para o contato com o Poder Público
buscando sempre sanar todos os problemas.

Sem maiores tópicos e temas a serem discutidos, o Sr. Orien finalizou a reunião
agradecendo a todos os presentes e informando sobre a data da reunião seguinte, a ser
realizada na última segunda-feira de todos os meses, o próximo no dia 30/01/2023.


